

引领中国经济巨轮扬帆远航

——以习近平同志为总书记的党中央推动经济社会持续健康发展述评

这是来之不易的成就——全球经济疲弱，中国经济下行压力骤增，以习近平同志为总书记的党中央以沉着的战略定力，引领全球第二大经济体平稳运行

盛夏，广东东莞的马路渐渐忙碌起来，一车车工业原料运送到各个工厂，加工成箱包、玩具等产品出口到世界各地。“目前工厂订单明显上升。”东莞市迈特家居有限公司总经理林锐福说。

几个月前，景况却大相径庭。一季度中国外贸遭遇“倒春寒”，出口同比下降6.1%。宏观数据也不乐观：经济增速7.4%，跌入6个季度来的“谷底”，体现在一些具体的企业，更可以用“惨淡”来形容。

乍暖还寒时节，伴随中国经济列车减速，一些深层次矛盾和问题进一步显现——

实体经济成本高企，利润下滑，融资难、融资贵凸显；

部分城市房地产业量价齐跌，步入调整期的房地产业，不断冲击社会神经；

投资马车动力衰减，企业投资特别是民间投资意愿走低；

一些地方融资平台负债率上升。金融产品风险日渐暴露，下行压力持续向金融体系传导……

与此同时，唱衰中国的声音在海外舆论中不绝于耳。“经济硬着陆论”、“金融风险爆发论”、“改革缓慢论”、“中国崩溃论”此起彼伏。

怎么看待中国经济2014年开局？如何准确把握经济运行大势？采取什么样的应对之策？

“善弈者谋势。”

以习近平同志为总书记的党中央深刻洞察国内外大势，准确把握经济发展大局——

环顾世界，和平与发展的时代主题没有变，世界多极化、经济全球化的大势没有变，我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期，但其内涵和条件发生很大变化。经济增长乏力成为全球经济新常态，市场需求成为全球竞争最稀缺资源，倒逼我们扩大内需、提高创新能力、加快转变经济发展方式。

审视国内，我国经济社会发展基本面长期趋好，但正处在从高速增长到中高速增长换挡期，结构调整阵痛期，前期刺激政策消化期“三期叠加”阶段。既要对发展前景充满信心，又不回避矛盾、不掩盖问题，善于运用底线思维，牢牢把握主动权。

“中国领导人对中国经济和世界经济有清晰的认识。中国政府清楚既要保持一定的经济增速，又要进行改革，并且要在两者之间找到非常微妙的平衡。”世界银行行长金墉如此评价。

(下转第2版)

国务院出台指导意见

十方面措施缓解企业融资成本高问题

新华社北京8月14日电 国务院办公厅近日印发《关于多措并举着力缓解企业融资成本高问题的指导意见》(以下简称《意见》)，要求金融部门采取综合措施，着力缓解企业融资成本高问题，促进金融与实体经济良性互动。

《意见》指出，当前我国经济形势总体向好，但仍存在不稳定因素，下行压力仍然较大，结构调整处于爬坡时期，解决好企业特别是小微企业融资成本高问题，对于稳增长、促改革、调结构、惠民生具有重要意义。

《意见》提出了十个方面的政策措施，并

明确了职责分工。一要继续坚持稳健的货币政策，保持信贷总量合理增长，着力调整结构，优化信贷投向，二要抑制金融机构筹资成本的不合理上升，遏制变相高息揽储，维护良好的金融市场秩序。三要缩短企业融资链条，清理不必要的环节，整治层层加价行为。理财产品资金运用原则上应与实体经济直接对接。四要清理整顿不合理收费，对直接与贷款挂钩、没有实质服务内容的收费，一律取消。规范担保、评估、登记等收费，严禁“以贷转存”、“存贷挂钩”等行为。五要优化商业银行小微企业贷款管理，采取续贷提前审批、设立循环贷款等方式，提高贷款审批发放效率。研究对小微企业贷款实行差别化监管要求。六要完善商业银行考核评价指标体系，引导商业银行纠正单纯追逐利润、攀比扩大资产规模的行为。七要积极稳妥发展面向小微企业和“三农”的特色中小金融机构，加快推动具备条件的民间资本依法发起设立中小型银行等金融机构，促进市场竞争，增加金融供给。

八要大力发展直接融资，发展多层次资本市场，支持中小微企业依托中小企业股份转让系统开展融资，扩大中小企业债务融资工具及规模。九要大力发展支持小微企业等获得信贷服务的保险产品，开展“保险+信贷”合作。积极发展政府支持的担保机构，扩大小微企业担保业务规模。十要有序推进利率市场化改革，充分发挥金融机构利率定价自律机制作用，增强财务硬约束，提高自主定价能力。

《意见》强调，解决企业融资成本高问题的根本出路在于全面深化改革，多措并举，标本兼治，重在治本。要通过转变经济发展方式，调整经济增长结构，形成财政硬约束和发股本融资来降低杠杆率，消除结构性扭曲。

《意见》要求，各地区、各部门要高度重视降低企业融资成本的相关工作，加强组织领导和分工协作，对各项任务落实要有布置、有督促、有检查。人民银行要会同有关部门对《意见》落实情况定期进行检查督促，定期向国务院报告落实情况。

标题新闻

(据新华社)

□习近平将对蒙古国进行国事访问

今年上半年全国给予党纪政纪处分人数同比增长三成多

新华社北京8月14日电 (记者张晓松)今年上半年，全国纪检监察机关给予党纪政纪处分8.4万人，比上年同期增长超过30%。这是中央纪委副书记、监察部部长黄树贤14日在北京召开的亚太经合组织反腐败高层研讨会上透露的。

黄树贤说，党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央把反腐败工作提到新的高度，持之以恒抓作风建设，保持惩治腐败高压态势，加强对权力运行的制约和监督，创新反腐败体制机制，反腐败力度持续加大，呈现出向纵深发展的良好势头。

2013年，全国纪检监察机关共接受信访举报195万件(次)，函询1.8万人，谈话4.2万人，了结处理4.3万人；立案17.2万件，结案17.3万件，给予党纪政纪处分18.2万人，涉嫌犯罪被移送司法机关处理9600多人。

黑龙江公布一批日军细菌战原队员证言档案

据新华社哈尔滨8月14日电 (记者王建)一句句证言，揭露侵华日军第731部队的罪恶，证实了731部队两大核心秘密——人体试验和细菌武器生产、试验及使用。近日，侵华日军第731部队罪证陈列馆、哈尔滨市社会科学院731问题国际研究中心联合公布一批日军细菌战原队员证言档案。

专家认为，日军细菌战原队员以加害者的身份，讲述了自己亲身经历的人体试验和细菌武器生产等犯罪事实，对于证明侵华日军反人类暴行更具说服力和信服力。

哈尔滨市平房区是侵华日军第731部队本部所在地，日军败逃之际炸毁大部分建筑

设施。如今的“731遗址”是世界战争史上规模最大的细菌战遗址群，是日军进行活体实验、细菌武器生产、试验及使用等反人类罪行的铁证。

据了解，这批档案由现任侵华日军第731部队罪证陈列馆馆长金成民跨国取证所得。从1998年至今，金成民25次利用去日本访问、讲学的机会，寻访731部队原队员，获得大量影像、文字、图表等资料。

采访的细菌战原队员来自侵华日军第731部队、南京1644部队、北京1855部队、新加坡(冈字)9420部队，这4支部队都是细菌战部队。此外，还有侵华日军陆军医院参与人体解剖的军医。

工会联合人社局、企业家协会，深入调查形成报告——

大连金州新区工资指导线由工会提出

本报讯 (顾威记者刘旭)本应是由政府相关部门发布的工资指导线，在大连市金州新区却由区总工会提出，这一做法成为辽宁省的一件新鲜事。

2010年，大连开发区与金州区合并，成立金州新区，区内有外资企业1300多家。合并前，曾发生两起大规模群体性劳动纠纷事件。新区总工会经过调查发现，停工都因工资问题。尽管开发区企业工资年增长，但增长幅度有多大，而增长少的企业往往成为引发纠纷的导火索。工会进一步了解后得知，开发区工资增长幅度参照辽宁省人力资源和社会保障厅发布的企业工资增长指导线，而这个指导线相对于生活成本较高的滨海城市大连相对较低。

从2011年初开始，金州新区总工会与区人社局、企业家协会联合，选取100家不同类型的企业，就经营状况、年度工资增长预期



“受伤”的公共自行车

8月14日，在宁夏银川环通公共交通服务有限公司的维修车间内，维修工人在维修一辆回收的公共自行车，这辆车被借取者私自安装了一个后座。为方便市民出行，提倡绿色出行理念，从2013年开始，宁夏回族自治区银川市开始在市内陆续投放公共自行车。不过问题也随之出现，一些人借用了自行车后“霸车”不还，归还的自行车也常出现人为损坏的情况。

新华社记者彭昭之摄

新华社“新华视点”

记者涂铭卢国强

“干爹888万带我包机伦敦看奥运”“僧人后海船震门”“北京车展最美清洁工”……这些曾在网上引起强烈反响的新闻事件，最终被证实都是“纯人工”炒作而起。

8月14日，这一系列“闹剧”的幕后推手杨秀宇——网名“立二拆四”，站到了法院的被告席上，接受法律的审判。而随着杨秀宇和秦志晖——网名“秦火火”等一系列案件的审理，一个由表演者、围观者和网络推手共同打造的“审丑”产业链条也逐渐浮出水面。

揭开“审丑”产业链背后的“秘密”

——网络幕后推手“立二拆四”案开庭

公司化“运作”网络新闻事件
一些新闻每起收费近20万元

14日上午9时许，杨秀宇和他曾经的下属卢梅被带入北京市朝阳区法院的二层大法庭

受审，二人都被检方以非法经营罪提起公诉。一同被起诉的还有杨秀宇经营的两家公司——北京尔玛天仙文化传播有限公司和北京尔玛互动营销策划有限公司，这两家公司被杨秀宇证实为“两个公司、一套人马”。

起诉书共涉及7起指控事实，除了为多家企业提供有偿删除互联网负面信息服务外，杨秀宇还被指控策划炒作了数起网络新闻事件，包括网络上流传甚广的“干爹888万带我包机伦敦看奥运”“僧人后海船震门”等事件。(下转第3版)

民间救援的“爱心之手”如何握成拳头？

——海南“威马逊”台风志愿救灾回溯

本报记者吴雪君
本报通讯员单憬岗

一场41年来最强台风“威马逊”，上个月重创南国宝岛海南。

台风袭来，军队、武警、消防队等专业救援力量迅速奔赴灾区。与此同时，源自民间的救援力量也迅速行动，除了捐钱、捐物，还有数以千计的爱心民众和民间志愿组织自发冲向救灾第一线，成为专业救助的有力补充。

然而，由于缺乏统一有序的部署，这些志愿救援组织存在信息不对称、缺乏专业技能和设备，同时还存在运力、人力不足等困难，而难以发挥更大的作用。

对此，业内人士表示，政府层面应该积极引导规范，让民间救援的“爱心之手”握成坚实的拳头，与专业救援队伍形成合力。

络绎于途的志愿者

“带上你的爱心，开上你的爱车，加满你的车油，充满你的手机电源，一起去灾区吧！”

这句民间义务“危急”救援队的口号，出自网友“郑姐”，文昌当地的一名教师。这位娇小的女孩，曾经多次深入文昌受灾最严重的昌洒、翁田等乡镇，与其他志愿者一起，为受灾群众发放救灾物资。

7月19日以后，在前往海口、文昌等灾区的路上，数不清的志愿者都像“郑姐”一样，络

绎于途。

海口的三江镇、演丰镇，文昌的翁田镇、昌洒镇、锦山镇、铺前镇……在每一个台风侵害严重的地方，都有成百上千的志愿者活跃着，他们搬运物资、护理伤残、消毒防疫，维持秩序，走访受灾群众，在烈日酷晒下，在道路泥泞的困境下，依然用尽各种办法，加入奉献爱心的行列。

台风过去的第9天，记者在海文高速上依然看到，一辆辆载着食品、衣物、凉席、帐篷等物资的车辆源源不断地开往文昌灾区。

在台风灾区，志愿者们每天连续工作16个小时，吃着自己的干粮，喝着自己买来的矿泉水，有时宁可饿肚子，都舍不得动一下满车的救灾物资。

缺乏统一部署的“尴尬”

但是，一个“尴尬”的状况也同时出现了。由于缺乏统一有序的部署，同样是受灾区，有些村庄的救灾物资堆积如山，有些村庄却“颗粒无收”；越是靠近镇政府，越是交通便捷地方的村庄，收到的物资越多，而偏远的交通不便的村庄却少人问津。

陈星是一名资深志愿者，“威马逊”过后，他曾数次前往海南重灾区文昌。据他观察发现，前往文昌的救灾车辆80%是大车，20%是小车。其中一些自发组织去的救灾队伍，也就一两吨的救灾物资，却开着载重10多吨的大卡车，这让当地交通不堪重负。

(下转第3版)